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AYKUT TUZCU

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu’nun 
eski yazıları bu köşede yer almaya 

devam edecek
Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu’nun                                                                                                                              

16 Ekim 2015 tarihli yazısıdır.

2’DE

Kara gömülen ceset 
yazın ortaya çıkar!.. 

İddialar cevaplandırılacak mı?

Ali Ersönmez / Eğitimci
Eğitim Sendikacısı

“Her Şey 
Parçalanırken 
Bile Büyümek”

4’TE

Atatürk’ün dünya çocuklarına 
armağan ettiği günü, bizim 

çocuklarımız bilmiyor

SHP’lilerin ANAP’lılar 
hakkındaki yolsuzluk iddiaları

4’TE

Dış basında öyle haberler çıkıyor ki, 
yenilir yutulur gibi değil.

“Avrupa’nın hasta bir başbelası var!”, 
“Avrupa’nın müslüman sorunu var!”, 
“Avrupa’nın yeni bir Hitler’i var!”

Böyle çok başlık var. Ben örnek olsun 
diye en iyilerini seçtim!..

Ankara ve İstanbul mahreçli gazeteler, 
olup bitenin yarısını bile yazamıyorlar. Batı 
basınında hepsi ayrıntısına kadar yazılıyor. 
Ve inanır mısınız, müthiş de okunuyor. 
Pehlivan tefrikası gibi sabırsızlıkla yarın 
neler olacak diye bekleniyor!

 Geçen sene GSYH’miz 800 milyar dolar, 
kişi başı gelir de 10 bin 404 dolardı.

SHP Belediye Meclisi gurubunun, 
Belediye Başkanı Arpacıoğlu, ANAP’lı 
meclis üyeleri ve belediye başkanının 
oğlu hakkında ileri sürdükleri 
yolsuzluklarla ilgili önerge aynen şöyle:

1-Yeşil Yamaç Yapı Kooperatifine 
özel olarak 200 mm’lik 1290 metre su 
borusu döşenmiştir. 

Yarın 23 Nisan... Dünya 23 
Nisan Ulusal Egemenlik ve 

Çocuk Bayramı’nı bilirken, bizim 
çocuklarımızın çoğu bilmiyor

Türkiye sınırlarını aşarak dünya 
çocuklarının kucaklaşmasını sağlayan 
23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk 
Bayramlının Anayasal eğitim hakkından 
yararlanamayan ve yaşamının büyük 
bölümünü sokakta geçirmek zorunda 
kalan çocuklar için ne anlama geldiğini 
öğrenmek için çocuklara tek tek sorduk. 

Her kuralın aynı oranda önemli ve 
gerekli olmadığını fark etmemiz gerekiyor. 
Bazı kurallar, ihtiyaçlar gibi zamanla 
önemini yitirir. İnsanın birbirinden 
beklediği yükümlülükler değişime uğradığı 
gibi, bazı kurallar da kendi içinde dönüşür 
ve zamanla ilk etkisini sürdüremez. 
İçimizdeki değer yargıları ya da insanın 
kendisinde yoğunlaşan duyguları gibi, 
çoğu şey ilk sevecenliği ile ilerlemez.

Bunun tersi bir durum olsaydı, dünyanın 
her yerinde yeni yasaklar, yeni yasalar, 
yeni çıkarımlar ve yeni ittifaklar ortaya 
çıkmazdı. 

Hayvancılık Genel Müdürlüğü, 2026 Yılı Besilik Sığır İthalatı Başvuru ve Değerlendirme 
Talimatını göre 2026 yılında 500 bin baş besilik sığır ithalatı yapılması planlanıyor. Bu 
kapsamda 26 ocak tarihinde başlayan ithal hayvan başvuruları 6 şubatta tamamlanacak

Besiciler 6 Şubat’a kadar 
başvurusunu tamamlamalı

Kırmızı Et Üreticileri 
Birlik Başkanı 
Şıh Mehmet 

Bayraktar, ‘’İthal 
hayvan almak isteyenler 

için başvurular başladı. 
Başvuru yapanların sayısında 
2025 yılına göre yüzde 
100 bir artışın olduğunu 
gözlemliyoruz. Başvuru 6 
Şubat tarihinde sona erecek. 
Besicilerin, bu tarihe kadar 
başvurularını tamamlamaları 
gerekiyor’’ dedi. 

Türkiye İşçi Sendikaları Konfederasyonu, (Türk-İş) yılın 
ilk açlık ve yoksulluk sınırını açıkladı. Asgari ücretin 28 
bin 75 TL olduğu 2026 yılının ocak ayında açlık sınırı 31 
bin 224 TL, yoksulluk sınırı ise 101 bin 706 TL oldu. 

Hayat pahalılığı artıyor, yaşam koşulları 
zorlaşıyor, çalışan ay sonunu getiremiyor

Türkiye İşçi Sendikaları 
Konfederasyonu, ocak ayı 
açlık ve yoksulluk sınırı 
araştırma sonuçlarını 
kamuoyuna duyurdu. 
Araştırmaya göre 4 kişilik 
bir ailenin aylık gıda 
harcamasını kapsayan 
açlık sınırı 31 bin 224 
TL, gıda ile birlikte kira, 
ulaşım, elektrik, sağlık 
gibi giderleri kapsayan 
yoksulluk sınırı ise 101 
bin 706 TL olarak kayda 
geçti. 4’TE

Cumhuriyet Halk Partisi Genel Başkanı Özgür Özel, 6 Şubat depremlerinin 3’üncü yılında 
deprem bölgesinde Osmaniye’den sonra Antep'in Nurdağı ve İslahiye ilçelerini ziyaret etti

Yıkımdan sorumlu bir 
iktidarla karşı karşıyayız

CHP lideri Özgür Özel, deprem bölgesine ziyaretlerine Osmaniye ve Gaziantep'ten başladı. Özel, Erdoğan'ın partisine 
yönelik, "deprem turisti" eleştirisine yanıt verdi. Özel, Nurdağı'nda depremzedelere mikrofon tutup, "Depremde CHP 
yanınızda mıydı?" diye sordu. Yurttaşlar hep bir ağızdan, "Evet" dedi. Özel, bu cevabı şu sözlerle tamamladı: “Sıcak 
salonların kalbi soğumuş, taşlaşmış Erdoğan’a söylüyorum. Gel de bir insan içine karış. Bir sor, derdin tasan var mı diye?”

Trilyonlarca dolar 
vergi toplandı

Özel, deprem vergilerinden elde edilen 
trilyonlarca dolara rağmen kentlerin depreme 
dayanıklı hâle getirilmediğini hatırlattı.

Özel, iktidarın deprem günü gereken 
refleksi gösteremediğini belirtti: “Deprem 
vergileri toplamış. Milyar dolar değil 
trilyon dolar. 4 trilyon dolar toplam vergi 
toplamış. Milyar dolarlarca topladığı 
deprem vergilerinin yanında çıkardığı 
imar aflarından topladığı ücretlerle büyük 
bir imkan yakalamış. Deprem günü 
yaşandığında 21 yıllık bir iktidar partisiydi. 
Mazeretsiz yıkımdan sorumlu bir iktidarla 
karşı karşıyayız.”

TOKİ’nin teslim ettiği 
evlerde eksiklikler var

İktidarın 1 yıl içinde konut sözünü 
hatırlatan Özel, Nurdağı’nda hâlâ binlerce 
kişinin konteynerde yaşadığını söyledi: 
“Oyu bana verin 1 yıl içinde diyordu. Ben 
1. yıl geldim, yüzde 2,5’u evine girmişti. 2. 
yıl yüzde 30. Şimdi 3. yıl geldi, yüzde 70 
anahtar almış ama çoğu hâlâ geçememiş.” 
Konteynerden çıkamayanların durumunu 
anlatan Özel, “Kiracı bir kere perişan. İş 
bulamayan, eşya alamayan geçemiyor. Geçen 
de aidat, elektrik, doğalgazla baş edemiyor. 
TOKİ’nin teslim ettiği evlerde eksiklikler var” 
dedi. 4’TE

48 kişinin yaşamını kaybettiği Nur Sitesi’nde 
AKP’li başkanlar yine paçayı yırttı

İçişleri Bakanlığı, yine 
soruşturma izni vermedi

6 Şubat 
depremlerinde 
yıkılan Nur Sitesi: 
İçişleri Bakanlığı, 
AKP'li belediye 
başkanları hakkında 
soruşturma izni 
vermedi 4’TE

Sulak alanların tahribi 
toplum sağlığını tehdit ediyor

Gaziantep Veteriner Hekimleri Odası, 2 
Şubat Dünya Sulak Alanları Günü dolayısıyla 
yaptığı açıklamada, sulak alanların tahribinin 
toplum sağlığını tehdit ettiğinin altını çizdi. 

4’TE

Amacımız, Antep fıstığı tarımında verimliliği artırmak

4’TE

Toprağa emek veren kazanır
Tilkiler Köyü Eğitim Kültür Sağlık ve Dayanışma 

Derneği öncülüğünde, Gaziantep Fıstık Araştırma 
Enstitüsü Müdürlüğü tarafından çiftçilere fıstık 
konusunda seminer düzenlendi. 
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KALKANCI ECZANESI

İnönü Cad. N:70/A ( Eski Garajlar’ da-Murat Otel’i 
Karşısı) / ŞAHİNBEY / Telefon : 03422524246

ARPAT ECZANESI
75.YIL MAH.140 NOLU CAD.52 NOLU SOK.NO:9/

A(YEŞİLEVLER CAMİİ KARŞISI) / ŞAHİNBEY
Telefon : 03423368038

GÜZ ECZANESİ
Abdülkadir Yüksel Devlet Hastanesi Acil Karşısı / 

ŞAHİNBEY / Telefon : 0342 3438006
AYBÜKE ECZANESİ

Öğretmenevleri Mah. Ordu Caddesi No:120/E 
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ASKERİYENİN KARŞISI / ŞAHİNBEY
Telefon : 0501 686 27 00

YÜCEL ECZANESİ
Kavaklık Mah.Hakkı Cankat Sok. No:12/A(Mehmetcik 
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Gaziantep Üniversitesi diş fakültesi karşısı ) / ŞAHİNBEY
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Telefon : 03423367677
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Gazetemizin sahibi Aykut 
Tuzcu’nun eski yazıları bu köşede 

yer almaya devam edecek

i

Aykut Tuzcu’nun 
16 Ekim 2015

tarihli yazısıdır

Dış basında öyle haberler çıkıyor ki, 
yenilir yutulur gibi değil.

“Avrupa’nın hasta bir başbelası var!”, 
“Avrupa’nın müslüman sorunu var!”, 
“Avrupa’nın yeni bir Hitler’i var!”

Böyle çok başlık var. Ben örnek olsun 
diye en iyilerini seçtim!..

Ankara ve İstanbul mahreçli gazeteler, 
olup bitenin yarısını bile yazamıyorlar. 
Batı basınında hepsi ayrıntısına kadar 
yazılıyor. Ve inanır mısınız, müthiş 
de okunuyor. Pehlivan tefrikası gibi 
sabırsızlıkla yarın neler olacak diye 
bekleniyor!

 Geçen sene GSYH’miz 800 milyar 
dolar, kişi başı gelir de 10 bin 404 
dolardı.

Bu sene GSYH’nin tahminen 726 
milyar dolar olacağı, kişi başı gelirin 
de 1.120 dolar azalarak9.284 dolara 
gerileyeceği tahmin ediliyor.

Bu rakamlar bizi bir zamanlar 
dünyanın en büyük 16’ıncı 
ekonomisinden, 2015 sonunda 18’inci 
sıraya geriletecek.

Bu ayrıntıları yabancı basından 
alıyorum. Biraz da dalga geçerek, 
Türkiye, hesaplamada değişikliğe 
giderek satın alma paritesine göre 10 
bin doların altındaki kişi başı geliri 20 
bin dolara yakın göstermeye çalışıyor, 
diye yazıyor.

 Bunları yapanlar, hedef kitle olarak 
Türkiye’nin yüzde 40’ını kabul ettikleri 
için yerli, yabancı eleştirileri dikkate bile 
almıyorlar.

 Ekonomi böyle de, dışarıdaki siyasi 
itibarımız başka türlü mü?

Biz hani Ankara’daki Rus 
Büyükelçisini Dışişleri Bakanlığımıza 
davet edip, hava sahamızı ihlal den Rus 
uçağı için nota vermiştik ya, bakın 
neler olmuş.

 Rusya Dışişleri Bakanı Sergey 
Lavrov’un ardından Bakan Yardımcısı 
Aleksey Meşkov da, Ankara Büyükelçisi 

Andrey Karlov’un Dışişleri Bakanlığı’na 
çağrıldığından haberi olmadığını söyledi.

Lavrov, Finlandiyalı mevkidaşı Timo 
Soini ile Oulu kentinde Çarşamba 
günü yaptığı görüşmenin ardından 
düzenlenen basın toplantısında 
Büyükelçi Karlov'un Türkiye Dışişleri 
Bakanlığı'na çağırılmasıyla ilgili bir 
soruya ''Büyükelçimizin Türkiye 
Dışişleri Bakanlığı'na çağrılması 
hakkında bilgim yok. Anlaşılan bu, biz 
uçaktayken olmuş'' karşılığını verdi.

Rus medyasına göre, Lavrov'un 
ardından Rusya Dışişleri Bakan 
Yardımcısı Aleksey Meşkov da, 
Karlov'un Dışişleri'ne çağrılması 
hakkında “Bir şey bilmediğini” söyledi. 
''Bu konuda herhangi bir bilgim yok'' 
diyen Meşkov, ''Haberleri ben de sadece 
basında gördüm'' ifadelerini kullandı.

Yukarıdaki haberi ileten ajans basın 
toplantısındaki konuşmaları kaynak 
gösteriyor.

Oysa biz yeri göğü inletmiştik! Ama 
Dışişleri Bakanı ve yardımcısının bu 

olaydan haberi olmamış.
Putin’e de laf atmıştık! O da bizi ne 

kadar çok sevip saydığını söyleyerek 
Türkiye’nin önemine vurgu yapmıştı.

Öyle anlaşılıyor ki, Putin adına o 
sözleri de vekaleten başka birisi söylemiş 
olsa gerek!..

 Ruslar’la böyle de Amerikalılar’la 
başka türlü mü?

Obama, randevu vermedi, “G20 için 
geldiğimizde konuşuruz” dedi.

Şansölye Merkel’ın da Ankara’ya neden 
geleceğini dün yazmıştım.

Mahfi Eğilmez, bizim Batı’yı yanıltmak 
için yaptığımız hesaplamalar ve diğer 
çarpıtmalar için birÇin atasözüne atıf da 
bulunuyor: ‘Kara gömülen ceset yazın 
ortaya çıkar’.

Acaba başka bir atasözü bulamadı 
mı, ‘Bugün gömülen ceset bir iki gün 
sonra ortaya çıkar’ diye!

Kara gömülen ceset 
yazın ortaya çıkar!.. 

Forum çerçevesinde GTB ile Mısır’daki 
iki ticaret kuruluşu İsmailiye Ticaret Odası 
ve Garbiye Ticaret Odası arasında tarım ve 
tarımsal gıda sanayi alanlarını kapsayan iki 
ayrı iş birliği protokolü imzalandı.

İmzalanan sözleşmelerle; tarım ve 
tarımsal gıda sanayinde karşılıklı iş 
birliklerinin geliştirilmesi, kurumlar arası 
temasların artırılması ve iki ülke iş dünyası 
arasında yeni ortaklıkların teşvik edilmesi 

hedefleniyor.
Forum kapsamında ayrıca, Mısır Ticaret 

ve Sanayi Odaları Federasyonu Başkanı 
Ahmet Al Wakil, Federasyon Genel 
Sekreteri Dr. Alaa Ezz ve beraberindeki 
heyetin katılımıyla “Türkiye–Mısır Üçüncü 
Ülkelerde İş Birliği” toplantısı yapıldı. 
Toplantıda, iki ülkenin üçüncü pazarlarda 
ortak hareket etmesine yönelik fırsatlar 
değerlendirilirken; özellikle tarım ve 

tarımsal gıda sanayi başta olmak üzere 
karşılıklı ticaretin geliştirilmesine dönük 
başlıklar ele alındı.

GTB Başkanı Mehmet Akıncı, imza 
töreninin ardından yaptığı değerlendirmede, 
Türkiye ile Mısır arasındaki ekonomik 
ilişkilerin güçlenmesinde oda ve borsaların 
önemli bir köprü görevi üstlendiğini ifade 
etti.

Akıncı, “Tarım ve tarımsal gıda sanayi, 
hem ülkemiz hem de Mısır açısından 
stratejik alanlar arasında yer alıyor. 
İmzalanan bu protokollerle yalnızca 
kurumlar arasında değil, üretici ve 
sanayicilerimiz arasında da yeni iş 
birliklerinin önü açılıyor. Oda-borsalar 
arası uluslararası iş birlikleri, sahadaki reel 
ekonomiye doğrudan katkı sağlıyor” dedi.

Bu tür platformların Gaziantep’in 
üretim gücünü ve ticari potansiyelini 
uluslararası pazarlara taşımak açısından 
büyük önem taşıdığını vurgulayan Akıncı, 
“Amacımız üyelerimize yeni pazar kapıları 
açmak, karşılıklı ticareti geliştirmek ve 
sürdürülebilir iş birlikleri oluşturmak. 
Türkiye ile Mısır arasındaki ekonomik 
ortaklığın önümüzdeki dönemde daha da 
güçleneceğine inanıyoruz” dedi.

Tarım ve tarımsal gıda sanayi, ülkemiz ve 
Mısır açısından stratejik alanlar arasında

Gaziantep Ticaret Borsası Başkanı Mehmet Akıncı, Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği 
(TOBB) Başkanı Rifat Hisarcıklıoğlu öncülüğünde Mısır’da düzenlenen Türkiye–Mısır 
Oda ve Borsalar İş Birliği Forumu kapsamında gerçekleştirilen programa katıldı.

Ekonomim'de yer alan habere 
göre; Oluşturduğu yüksek 
istihdam ve yıllardır verdiği 
dış ticaret fazlası ile Türkiye 
ekonomisinin omurgası olarak 
görülen tekstil ve hazır giyim 
sektörü, son yılların en sert 
daralma dönemlerinden birini 
yaşıyor. 

Sosyal Sigortalar 
Kurumu’nun Kasım ayı 
verilerine göre, 2024 Aralık 
ile 2025 Kasım arasındaki 11 
aylık dönemde tekstil ve hazır 
giyim sektörlerinde toplamda 
4 bin 822 şirket faaliyetini 
sonlandırdı, 108 bin 125 kişi de 
işini kaybetti. Veriler, özellikle 
hazır giyim sektöründe hem 
şirket sayısındaki hem de 
istihdamdaki kaybın daha 
derin yaşandığını ortaya 
koydu.

Tekstilde 839 şirket kapandı
 2024 Aralık ayında 19 bin 

461 şirketin faaliyet gösterdiği 
tekstil sektöründe, 2025 Kasım 
itibarıyla şirket sayısı 18 bin 
622’ye geriledi. Buna göre, 
11 aylık dönemde 839 tekstil 
şirketi, sektörden çekildi. 

İstihdam cephesinde de benzer 
bir tablo ortaya çıktı. Aynı 
dönemde tekstil sektöründe 
çalışan sayısı 384 bin 711 
kişiden 347 bin 964 kişiye 
düştü. Bu da 11 aylık dönemde 
36 bin 747 kişilik istihdam 
kaybı anlamına geliyor. 
Özellikle küçük ve orta ölçekli 
işletmelerin maliyet baskısına 
daha fazla dayanamadığına 
işaret ediliyor

Hazır giyim sektöründe ise 
daralma çok daha belirgin 
seviyelerde gerçekleşti. 2024 
Aralık ayında 39 bin 640 
olan şirket sayısı, 2025 Kasım 
itibarıyla 35 bin 657’ye geriledi. 
Böylece 3 bin 983 hazır giyim 
şirketi 11 ayda faaliyetini 
sonlandırdı. İstihdam 
tarafında da kayıplar hızlandı. 
Sektörde çalışan sayısı 574 
bin 684 kişiden 503 bin 306 
kişiye düştü. Bu gerileme, 71 
bin 378 kişinin hazır giyim 
sektöründen ayrıldığını ortaya 
koydu. Toplam istihdam 
kaybının yaklaşık üçte ikisi 
hazır giyim sektöründe 
yaşandı. T24

Tekstil ve hazır giyimde 
11 ayda 5 bine yakın 

şirket faaliyetini durdurdu 
Sosyal Güvenlik Kurumu verilerine göre bu 

yılın 11 aylık döneminde tekstil ve hazır giyim 
sektöründe 5 bine yakın şirket faaliyetlerine son 
verirken 108 bin 125 çalışan da işsiz kaldı.

Benzin ve motorin fiyatlarındaki 
durgunluk yerini LPG'de beklenen o habere 
bıraktı. Sektör kaynaklarından edinilen 
bilgilere göre, otogaz litre fiyatlarında 
tabelayı değiştirecek yeni bir artış kararı 
alındı. Özellikle ekonomik yakıt tercihiyle 
bilinen milyonlarca sürücüyü ilgilendiren bu 
düzenleme, büyükşehirlerdeki fiyatları kritik 
bir eşiğe taşıyacak. 

Uluslararası petrol piyasalarında yaşanan 

dalgalanmanın etkisini kaybetmesiyle 
birlikte benzin ve motorin fiyatlarında 
sakin bir görünüm izlenirken, LPG (otogaz) 
kullanan sürücüler için zam kararı netleşti.

Sektör kaynaklarından edinilen bilgilere 
göre, otogazın litre fiyatına bu geceden 
itibaren artış yapılacak. Zam, salı gününü 
çarşambaya bağlayan gece geçerli olacak 
ve litre fiyatına 74 kuruş zam yapılacak. 
cumhuriyet

Benzin ve motorinde tabela değişecek

Tekel Bayiler Yardımlaşma Derneği 
Başkanı Erol Dündar, şubat ayından 
itibaren maliyet ve vergi güncellemeleri 
gerekçe gösterilerek sigara fiyatlarına 
5 ila 10 TL arasında “geçiş” zammı 
beklendiğini duyurdu.

Ocak ayı ile beraber zamlanması 
beklenen sigara fiyatlarına şubat ayında 
zammın eli kulağında. Tekel Bayileri 
Yardımlaşma Derneği Başkanı Dündar, 
sigara fiyatlarına zammın öngörüldüğünü 
açıkladı.

Dündar, kişisel hesabından yaptığı 
paylaşımda, "Şubat ayı itibarıyla maliyet 
ve vergi güncellemeleri kaynaklı sigaraya 
5 TL ile 10 TL arasında bir 'geçiş' zammı 
öngörülüyor" ifadelerini kullandı.t24

Sigaraya zam geliyor
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1-Yeşil Yamaç Yapı Kooperatifine 
özel olarak 200 mm’lik 1290 metre 
su borusu döşenmiştir. Bir yıllık 
programınızda ise bütün şehre 
döşenen boru 6385 metredir. Kenar 
mahallelerde bir teneke su için 
tanker bekleyen ve kuyruklarda 
kavga eden en yakın çeşmeden 
su alabilmek için mezarlıklara 
taşınan insanlar varken Anavatan 
meclis gurubundan bazı üyelerin 
kendilerinin ve yakınlarının 
ortaklığından başka özelliği olmayan 
bu kooperatifte:

a-Oğlunuzun iş ilişkisi var mıdır? 
b-Susuz mahalle sakinleri de 

katılım, yatırın payı verdiklerinde 
yahut Anavatan partili bir kaç 
Belediye meclisi üyesine kendi 
mahallelerinde oturmaya tenezzül 
etmeseler bile mesken tahsis 
ederlerse onlara da su çekilecek 
midir? 

c-Burada çalışan dozere ücret 
tahakkuk ettirilmiş midir? Kaç 
saat çalıştırılmış, ne kadar ücret 
tahakkuk ettirilmiştir? 

d-Park çalışması yaptığınız 
buradaki arsanın mülkiyet durumu 
nedir?

2-Belediye arkasında kardeşinize 
ait dükkanın dolgu malzemesi 
Belediyece karşılanıp, dolguda 
Belediye araçları kullanılmıştır. Bu 
tip bir çalışma Belediyenin, görevi 
midir yasal dayanağı nedir?

3-Dutluk pınarından geçen yol 
Anavatan gurubundan bir Belediye 
Meclisi üyesinin kardeşine ait 
fabrikanın kapısına kadar olan kısmı 
yapılıp yapım durdurulmuştur. 
Belediye aile şirketi olarak 
kullanılmaya devam edilecek midir?

4-Sayın M. Durdu 

Yetkinşekerci'nin mülküne yol 
açmak için şahsen emir vererek bir 
vatandaşın ekili arazisine Greyder 
vurdurduğu dedikodusu yaygındır 
olay doğru mudur? Ne gibi bir işlem 
yapılmıştır?

5-Sayın Hakkı Tataroğlu 
Belediye encümenine Belediye 
kanunundaki hangi madde ile iştirak 
ettirilmektedir? Buradaki konumu 
nedir?

6-Zabıta müdürünün hakkında 
tahkikat başladığı gün bu müdürün 
erken saatte kömür satış yerine gidip 
kendisi ile ilgili evrakları oradan 
aldığı ve tahkikat evraklarının halen 
zabıta müdüründe olduğundan 
haberiniz var mıdır?

7-Belediye meclisine ait 
bulunan bir Teyp Belediye lokali 
için encümen kararıyla tahsis 
edildiğinden ancak bu teybin halen 
lokalde olmayıp kimin evinde 
olduğundan haberiniz var mıdır?

8-Bayındır kumu ihalesine 
girebilmek için B gurubu karne 
şartı konmuşken C gurubu karnesi 
olduğundan yeterlik alamayan bir 
şahıs bizzat sizin emrinizle ihaleye 
sokulmasının sebebi nedir?

9-Narlı kumu ihalesi ihaleye 
çıkarılmasına rağmen teklif 
alınmadan pazarlığa bırakılmış, 
pazarlık teklifi de alınmadan 
ihale feshedilerek yeniden ihaleye 
çıkartma yoluna gidilmiş a- Bunun 
sebebi nedir? b- İkinci ihale 
şart namesinde birinciye göre 
kolaylaştırıcı değişiklik yapılmış 
mıdır? Yapılmamışsa amaç nedir?

10-Belediye zabıta ve işçi 
kooperatifine 16 ile 19 milyon 
TL arasında bir para yardımı 
yapılmıştır. Vadesi çok çok geçmiş 

olmasına rağmen bu para halâ tahsil 
edilmemiştir ve bu gün kooperatif 
yüzde 50 den fazla zabıta ve işçi 
olmayan kimseler tarafından ele 
geçirilmiştir. Buranın yasal faizi 
sizin oğlunuza kooperatif tarafından 
ödenen mühendislik hizmetlerinin 
üzerindedir. Halâ parayı tahsil 
etmemenizin sebebi nedir?

11-Belediye başkanının lojmanında 
kullandığı elektrik parası encümen 
kararıyla ödenmiştir a-Belediyece 
ödenen bu naranın yasal dayanağı 
var mıdır? b-Ödenmesi yasal ise 
diğer lojmanda oturanlarında 
elektrik sarfını Belediyece 
karşılamayı düşünüyor musunuz?

12-Belediyeden, usulüne uygun 
şekilde izin almadan kendi evine 
su hattı çekmiş olması sebebiyle, 
Yaşar Erkent hakkında Türk Ceza 
Kanununun 491, maddesinde hükme 
bağlanan hırsızlık suçundan dolayı 
açılan davaya Gaziantep 2. Sulh Ceza 
mahkemesinin 981/53 esas sayılı 
dosyası ile devam edilmektedir. 
Belediyemiz bu davaya müdahil 
olarak girmiştir. Duruşması 8.7.1986 
tarihine ertelenmiştir. Davanın 
sonucunda Yaşar Erkent'in mahkum 
olması kuvvetle muhtemeldir. Uzun 
süre af kanunu çıkacağı ümidiyle 
dava geciktirilmiştir. Af çıkmayınca 
bu sefer de davanın zaman aşımına 
uğratılması için geciktirilme yoluna 
gidilmektedir. Bu konuda dava 
zaman aşımı 7,5 senedir ve olayın 
olduğu tarihten itibaren de yaklaşık 
olarak 6 seneden fazla bir zaman 
geçmiştir.

Davaya gereken ehemmiyet 
verilmemektedir. Belediyece davaya 
devam mı edeceksiniz yoksa davayı 
müruru zamana mı bırakacaksınız?”

SHP’lilerin ANAP’lılar hakkındaki yolsuzluk iddiaları

İddialar cevaplandırılacak mı?
SHP Belediye Meclisi gurubunun, Belediye Başkanı Arpacıoğlu, ANAP’lı meclis üyeleri ve 

belediye başkanının oğlu hakkında ileri sürdükleri yolsuzluklarla ilgili önerge aynen şöyle:
Şehrimizde ilk kez kurulan ekmek 

fabrikasına belediye henüz rayiç vermedi. 
4 çeşit ekmeğin çıkartıldığı ve diğer 
fırınlardan farklı olarak 64 randımanlı un 
ile yapılan ekmeklerin halktan büyük bir 
ilgi gördüğü açıklandı.

İstanbul, Van ve Gaziantep ekmeğinin 
çıkartıldığı fırında, ekmeklerin içerisinde 
C vitamini ile süt karıştırılıyor. Belediye 
encümeninden yeni ekmeklerin onayı 
çıkarsa, cevizli ve tahinli ekmeklerin 
çıkartılacağı belirtiliyor.

Mehmet Uçar, Mehmet Ali Kekikçioğlu 
ve Süleyman Baksin'in ortaklaşa 

çalıştırdığı fırının modern cihazlarla 
kurulduğu, yaklaşık 24 milyon liralık 
sermaye koydukları ifade ediliyor.

Raflı taşıyıcılarla fırına giren ekmeklerin 
hiç el değmeden yapıldığı 20 dakikada 
satışa hazır hale getirildiği söylendi. 
Halkın isteği üzerine sandviç ekmeği bile 
yapıldığı ifade edildi.

Fırının fiyat ve gramaj tespit etmek 
amacı ile belediyeye müracaat edildiği, 
encümenden kararın çıkmasının 
beklendiği bildirildi. Atatürk Bulvarı 
üzerinde kurulan fırının halkın büyük 
ilgisini topladığı belirtildi.

Gaziantep kaliteli ekmeğe kavuşuyor 
Modern ekmek fırını halkın ilgisini çekti 

sütlü, cevizli, kakaolu ve tahinli ekmek yapılıyor

Başbakan Özal’ın “altı ayda 
durduracağım” dediği fakat üç yıl geçtiği 
halde hızından bir şey kaybetmediği, 
enflasyon aynı hızla devam ediyor. Özal 
şimdi de 10 yıl zaman istiyor. 

Devlet İstatistik Enstitüsünün 
yayınladığı bültende 1985 Aralık İle 1986 
mayıs ayı pahalılık yüzde si 11.9. Eğer 
normal seyri devam ederse yıl sonunda 
enflasyon yüzde 35'i bulacak. Böylece 
alınan önlemler, kemer sıkmalar sadece 
birkaç kişiye yaradı.

Verilen bilgilere göre, nisan ile mayıs ayı 
arasında toptan fiyat artışı yüzde 1.6. 1985 

Mayıs ayı ile 1986 Mayıs ayları arasında 
bir yıllık süre içerisindeki fiyatların yüzde 
28 arttığı ileri sürüldü.

Beş aylık fiyat artışında sektörlere göre, 
imalat sanayinde yüz de 12.9, enerji 
sektörün de yüzde 10.8, tarım sektöründe 
12.7 artış, madencilik sektörü ve petrol 
fiyatlarında yüzde -10.9 luk gerileme oldu. 
Artışlar özel sektörde yüzde 2.2, devlet 
sektöründe ise yüzde 03 olarak belirlendi.

Fiyatı artan maddeler, yiyecek, yakacak, 
maden, giyecek, kırtasiye, inşaat 
malzemeleri, tarım, sanayi makinaları ve 
elektronik ev aletleri.

Enflasyon önlenemiyor 

Beş ayda yüzde 11.9 arttı
1985 mayısı ile 1986 mayısı arasında yüzde 28 lik artış oldu

4 ay içerisinde Gaziantepliler 14 bin 
151 kamyon meyve ve sebze tükettiler. 
Gaziantep haline gelen 16 bin 277 
kamyon meyve, sebzeden 14 bini ilimizde 
tüketilirken 2126 kamyon meyve ve sebze 
civar il ve ilçelere gönderildi. 

İlimizde tüketilen meyve ve sebzelerin 
214.850 kilogramı sağlığa zararlı olduğu 
gerekçesi ile imha edildi. Belediyenin 
bir yıl içerisinde hal'den elde ettiği gelir 
miktarının ise 240 milyon 558 bin lira 
olduğu açıklandı.

14 bin kamyon sebze ve meyve yedik 

Gözleri ışıl ışıl ancak 
o yaşını bile bilmiyor 

Tansu Ceylan, hiç okula gitmemiş. 
Diğer sokakta çalışan çocuklardan 
farkı gözleri ışıl ışıl bir kız olmasına 
rağmen yaşını bilememesi. Bir 
çöp torbasının üzerinde topladığı 
kağıt ve kartonları pres yaparken 
rastladığımız Tansu Ceylan, "Okuma 
yazma biliyor muşun?" sorusuna 
rahatlıkla "Evet" yanıtını verirken "Kaç 
yaşındasın" sorusuna aynı rahatlıkla 
yanıt veremedi. Alt dudağını geriye 
çekerek yaşını bilmediğini ifade eden 
Tansu Ceylan’a aynı soruyu bir daha 
yönelttiğimizde ise bu kez başını iki 
yana sallayarak ardından da "Kaç 
yaşında olduğumu bilmiyorum, ama 
ablam 11 yaşında" yanıtı geldi.

Çocuk Bayramını bilmeyen ender 
çocuklardan biri Tansu 

Tansu ailesiyle birlikte Kilis'ten 
gelmiş Gaziantep’e, ancak kaç yıl önce 
geldiklerini de bilmiyor. Rakamsal 
bilgilerin dışındakilerde aynı 
sıkılganlığı göstermiyor, rahat rahat 
konuşuyor ışıldayan gözlerle. Ceylan’a 
23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk 
Bayramının kendisi için ne anlama 
geldiğini soruyoruz ne yazık ki yanıt, 
yaşında olduğu gibi bilmediğini ifade 
eden gözler. Onun ardından aynı 
soruyu yinelediğimizde önce başını 
sallıyor ardından “Bilmiyorum” yanıtı 
geliyor.

23 Nisan’ı hasbelkader biliyor, 
ama nüfus kağıdının niçin 
çıktığını çok net özetliyor

8 Yaşındaki Behiye Özkaplı, 11 
yaşındaki amcasının oğlu Barış 
Özkaplı ile geziyor sokakları. Onlar 
yarım yamalak da olsa 23 Nisan’ın 

bir şekilde bayram olduğunu 
bilenlerden. Behiye Özkaplı’ya okula 
gidip gitmediğini sorduğumuzda 
yanıt bir “Evet”oluyor, bir “Hayır” 
Nüfus cüzdanı olup olmadığını 
sorduğumuzda ise daha ilginç, “Yeşil 
kart için.” Anlıyoruz ki nüfus cüzdanı 
yeşil kart almak için çıkartılmış. 
Ücretsiz sağlıktan yararlanmak için 
vatandaş olan pek çok çocuktan biri 
onlar.

23 Nisan kopyası 
Zeliha Davulcu da nüfus kağıdını 

yeşil kart için alanlardan biri olduğunu 
arkadaş çevresindekilerin yanında 
açıkça belirtmekte fayda görürken. 
Hiç okula gitmediğini dile getiriyor. 
Zeliha 23 Nisan'la ilgili olarak ilk başta 
yanıt vermese de arkadaşları amca 
çocuklarından kopya çekerek ekliyor, 
"Çocuk Bayramı" 

Yarın 23 Nisan... Dünya 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk 
Bayramı’nı bilirken, bizim çocuklarımızın çoğu bilmiyor

Atatürk’ün dünya çocuklarına armağan 
ettiği günü, bizim çocuklarımız bilmiyor

Türkiye sınırlarını aşarak dünya çocuklarının kucaklaşmasını sağlayan 23 Nisan Ulusal Egemenlik 
ve Çocuk Bayramlının Anayasal eğitim hakkından yararlanamayan ve yaşamının büyük bölümünü 
sokakta geçirmek zorunda kalan çocuklar için ne anlama geldiğini öğrenmek için çocuklara tek tek 
sorduk. Okula giden çocukların çoğu bir şekilde 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı ile ilgili 
bir şeyler bilirken, okula gitmeyenlerin bir kısmı bugünün dini bayram olduğunu belirtiyor. Aralarında 
23 Nisan’ın gösterilerin yapıldığı bir eğlence günü olduğunu düşünenler de var. Ancak bir de 23 Nisan 
Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı’nı hiç duymamış ve bilmiyor olanlar var ki bunlara televizyonda 
böyle bir gün duyup duymadıklarını sorduğumuzda yanıt ya sessizlik ya da başı iki yana sallamak oluyor.

23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk 
Bayramı dolayısıyla çocuk şenliği 
düzenlediklerini belirtti. Kırkayak 
Parkı'nda düzenlenecek şenliğin 
iki gün süreceğini ifade eden Can, 
şunları kaydetti: "Sosyal ve çağdaş 
belediyeciliğin bir gereği olarak kültür 
ve sanata büyük önem veriyoruz. 
Geleceğimiz olan çocuklarımızın 

her alanda önemsenmesi gerekir. Bu 
nedenle çocuk şenliği düzenliyoruz. 
Şenlik kapsamında animasyon, palyaço 
ve dans gösterileri düzenlenecek”

Can, 22 Nisan'da başlayacak 
şenlikler çerçevesinde ulusal çocuk 
resimleri yarışmasın da dereceye 
giren öğrencilerin ödüllendirileceğini 
bildirdi.

23 Nisan için Kırkayak Parkı’nda şenlik var

Çeşitli okulların öğrenci ve 
öğretmenleri Büyükşehir Bele 
diye Başkanı Asım Güzelbey’i 
ziyaret etti. Büyükşehir belediye 
başkanlığı görevini temsil etmek 
üzere başkanlık koltuğuna oturan 
çocuklar, okullarındaki eksiklikleri 
dile getirerek, sokak çocukları 
sorunu, eğitim, çocuk parklarının 
sayısı, trafik ve ağaçlandırma gibi 
sorunların giderilmesini istedi. 
Temsili başkanların isteklerini 
dinleyen Büyükşehir Belediye 
Başkanı Asım Güzelbey ise belediye 
olarak 50 okulda tadilat yaptıklarını, 
bu okulların tuvalet-lavabolarının 
yenilenerek, son derece sağlıklı 
bir görünüme kavuşturulduğunu 
söyledi. 

Sokakta yaşamak ve çalışmak 
zorunda olan çocukların, toplumun 
ilgilenmesi gereken bir konu 
olduğunu kaydeden Güzelbey 
belediye olarak sorunun çözümü için 
çalıştıklarını bildirdi. 

Sokak çocukları konusunda 
sivil toplum kuruluşlarını ve 
gönüllüleri birlikte çalışmaya davet 
eden Güzelbey, şöyle konuştu: 
"Büyükşehir belediyesi olarak iki ayrı 
ünitede bu çocuklara yönelik olarak 
hizmetlerimizi sürdürüyoruz. Daha 
büyük bir hizmet olan rehabilitasyon 
merkezinin de temelini attık. Burada 
uyuşturucu bağımlılığı ile ilgili de 
ciddi çalışmalarda bulunacağız ve 
çözümler üreteceğiz." Güzelbey 
öğrencilere çeşitli hediyeler verdi.

Temsili belediye başkanı sokak 
çocukları sorununa dikkat çekti

23 Nisan Milli Egemenlik ve Çocuk Bayramı dolayısıyla Büyükşehir 
Belediye Başkanlığı koltuğuna temsili çocuk başkanlar oturdu.
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“Her Şey 
Parçalanırken 
Bile Büyümek”

Çoklu endişeler artmaz, belirsizlikler 
bu denli değişkenliğe uğramazdı. 
Hevesle desteklediğimiz, uygulanması 
için kuyruk olduğumuz birçok 
uygulama yeni keşiflerle birlikte işlevini 
yitirir. Bugün hayatımızda olan pek çok 
fikir belki de geçmişte yoktu; ya da şu 
an bizi geliştirdiğini ve evrenle uyumlu 
kıldığını düşündüğümüz bazı yargılar, 
zaman içinde bugünkü kadar arzulanır 
olmayacak.

Ne acıdır ki tüm bunlar bilindiği 
hâlde, önyargı, sürekli kuşkuculuk ve 
kör inanç; doğru fikirlerin ve kalıcı 
bilgilerin içini oyuyor. Çünkü hayata 
dair neleri önceleyeceğimiz bize 
(beşikten mezara) öğretilmişti. Elbette 
öğretilenlerin önemi yadsınamaz; 
deneyimler ve birikimler yok sayılamaz. 
Ancak onlar aracılığıyla doğayı, 
dünyayı, yararlı olanı, yaşatanı ve 
adaleti tanımamız beklenir.

Karmaşık ya da gizemli görünen 
birçok oluşu merak ettikçe ve 
irdeledikçe, hayatı kendi öz 
bilincimizle açıklayabilir ya da yeniden 
düzenleyebiliriz. Pişirilip önümüze 
konulan ve övmemizin beklendiği her 
türlü yazgıyı başucumuza koymak 
zorunda değiliz. Çoğu zaman yeryüzü 
insanı, içinde taşıdığı inanca yeterince 
ikna olmasa da; dolaşımda olan pek çok 
bilgiye ya da akışa kuşkuyla yaklaşsa 
da vazgeçmiyor. Çünkü bir başkasını, 
başka bir şeyi ya da geçmişi suçlayarak 
kenarda durmak daha kolay geliyor. 
Böylece neden olduğumuz sefaletle, 
ayrışmayla ya da kendi hayatımızı 
istismar edişimizle yüzleşmemeyi 
öğreniyoruz.

Oysa unutmamamız gereken şudur: 
İnsan ölümsüz değildir; fakat bizden 
geriye kalan şeyler vardır. Yaptıklarımız, 
yarattıklarımız, yıktıklarımız ve 
dünyaya bıraktığımız iyi ya da kötü 
idealler… 

“Her Şey Parçalanırken Büyümek”in 
bize anımsattığı gibi:

“Yazgımızdan kendimiz sorumluyuz… 
Dünyanın sınırlarını ve işleyişini 
bilmek gerekir; ancak bu sınırları 
öğrendikten sonra seçmekte özgürüz 
ve kararlarımızın sorumluluğu bize 
aittir. Bu yolda kazançlar da olur, 
kayıplar da. Önemli olan, zaferlerimizin 
bizi şımartmasına izin vermemek ve 
yenilgiyi kabul etmeyi öğrenmektir…”

Elbette nesnel koşulları ve dışsal 
olguları yok saymak, hayatın ve 
gelişimin yasalarına uygun değildir. 
Başarının her zaman yalnızca kişisel 
tercihlerle sınırlı olmadığını da 
biliyoruz. Ancak hayatın neden–
sonuç ilişkilerini tercihlerimizin 
temeline koyduğumuz sürece; umut ile 
yanılsamayı ayırt edebildiğimiz ölçüde, 
dönüşümün ve umudun güvenirliğini 
yükseltiriz.

Bir yanlışa boyun eğiyorsak, başka bir 
yanlışı büyütürüz. Doğru ve iyi olana 
derin derin soluk aldırmak varken, 
başı kopmuş düşünce ve anlayışların 
peşinde koşmak niye? Yaptıklarımızın 
başkalarında nelere yol açabileceğini 
tüm samimiyetimizle düşünmeliyiz. 
Sadece kendimize, sloganlarımıza ve 
bir tarafgirliğe kapılmanın nelere mal 
olduğunu bilme sorumluluğumuz var.

Eğer bir şeyi kendi doğasıyla 
tanımlayamıyorsak, onun var olduğunu 
bilmemizin de bir anlamı yoktur. 
Kötü atılan her adım, yerkürenin şah 
damarlarını keser. Tepede, dikenlikteki, 
eğimlerin arasına gizlenmiş gerçeği 
aramak; niteliğe de gülümseyen bir 
niyettir. Köle zihniyetinin özgür insana 
dönüşeceği ortamları hazırlamak, oralara 
birer taş döşemek zorundayız. Irkçılığı, 
şiddeti, öfkeyi, sevgisizliği ve yıkıcılığı 
besleyen standartların insanlığın önüne 
hangi engelleri koyduğunu sorgulamak 
hakkımızdır. Haksız olana ve kötülük 
üretene nazik davranmak, birçok olumlu 
duygunun ruhunu incitir.

Belki de yanlışlığına emin olduğumuz 
düşünceler yeterince tartışılmadığı, 
yeterince dile gelmediği için bağımsız 
ve özgür toplumlara ulaşılamıyor. 
Sessiz uzlaşının olduğu yerde yanlışlar 
düzelmez; kötüler de iyiye evrilmez.

Tarihin gösterdiği gerçeklik şudur: 
Çeşitliliğin ve evrenselliğin ışığını 
bağrına basanlarla, sevginin büyüsünü 
içine geçirenlerle dünya güzelleşecek.

Zaman, cesur ve özgür olanların 
sonuna kadar geriye düşmeme 
zamanıdır.

Bilgenin dediği gibi:
“Sizi yüreğinize bakmaya davet 

ediyorum; sizi, benliğinize konmuş 
bariyerleri kaldırmaya çağırıyorum. 
Kendinizle, dünyayla, tanımadıklarınızla 
barışık olmayı öneriyorum.”

Yararlanılan kaynaklar:
Her Şey Parçalanırken Büyümek – Lea YPİ
Düşünce ve Tartışma Özgürlüğü Üzerine-

John Stuart MILL
Mirdad’ın Kitabı- Mikhail Naimy (Bilge 

Alıntısı)

Başvurular
 26 Ocak’ta başladı

İthal hayvan başvurularının 26 
ocak tarihinde başladığını kaydeden 
Bayraktar, ‘’Besiciler öncelikle İl 
Tarım ve Orman Müdürlüğü’ne 
başvurusunu yapıyor. 200’ün altında 
hayvan alacak olanların evraklarını 
bize gönderecekler. Bizler, Kırmızı 
Et Üreticileri Birliği’ne bildireceğiz. 
Genel merkez ise Et ve Süt Kurumu’na 
iletecek. Daha sonra sıraya koyup 
yönlendirecekler. 200’ün üzerinde 
hayvan alacak olanların evrakları ilçe 
tarım müdürlükleri yapıyor ve direkt 
olarak Tarım ve Orman Bakanlığı’na 
iletiliyor’’ açıklamasını yaptı.

Besiciler ithal hayvana 
rağbet ediyor

Besicilerin ithal hayvana rağbet 
gösterdiğini sözlerine ekleyen 
Bayraktar, ‘’Yerli hayvan pahalı, ithal 
hayvan ucuz. Örneğin; 200 kilogram 
ağırlığında yerli bir danayı 100 bin lira 
alırken, 300 kilogramlık ithal danayı 
ise 75-80 bin liraya alabilirsiniz. 
İthal hayvan et ırkı olduğundan 
çabuk yetişiyor. Ayrıca ithal dananın 
kazancı yerli hayvana göre yüzde 
30 fazla. Bunlardan dolayı besiciler, 
ithal danaya yöneliyorlar’’ ifadelerini 

kullandı.
Başvuranların hepsi 
faydalanamayacak

Bayraktar, ‘’Bu ay içerisinde hayvan 
almayı hak edenler veya etmeyenlerin 
listesi bizlere ulaştırılacak. Yazılanların 
hepsi faydalanamayacak. Çünkü tavuk 
veya koyun beslenilen yere evrak 
almış. Tüm evraklar denetlenecek. 
Gerekli koşulların sağlanıp 
sağlanmadığını inceleyecekler. Her 
6 metrekareye bir hayvan düşmeli.  
Tüm şartları sağlayanlar ithal hayvan 
alacak, sağlamayanlar ise alamayacak’’ 
değerlendirmesinde bulundu.

Hayvan dağıtımları Mart
veya nisan gibi başlayacak

2026 yılına ait ithal hayvan 
dağıtımlarının Mart ve Nisan 
aylarında başlanacağını vurgulayan 
Kırmızı Et Üreticileri Birlik Başkanı 
Şıh Mehmet Bayraktar, konuşmasını 
şöyle sürdürdü: ‘’Şu anda 2025 yılına 
ait ithal hayvan dağıtımları devam 
ediyor, muhtemelen şubat ayının 
sonuna kadar bitmesi hedefleniyor. 
Daha sonra ise 2026 yılı kapsamında 
ki hayvanların dağıtımları başlayacak. 
Bunun da mart ya da nisan gibi 
başlayacağını öngörüyoruz’’ şeklinde 
konuştu. Haber Merkezi 

Besiciler 6 Şubat’a kadar 
başvurusunu tamamlamalı

Hayat pahalılığı artıyor, yaşam koşulları 
zorlaşıyor, çalışan ay sonunu getiremiyor

Açlık ve yoksulluğun 
ilerleyen aylarda daha da 

artması bekleniyor
Bekar bir çalışanın aylık yaşam 

maliyenin 40 bin 541 olarak 
hesaplandığı araştırmada mutfak 
enflasyonu ise aylık yüzde 3,58, on 
iki aylık yüzde 41, ortalama yüzde 
39 olarak hesaplandı. Açlık ve 
yoksulluğun ilerleyen aylarda daha da 
artması bekleniyor. 

İnsanlar zorlu bir dönemden
geçmeye devam ediyor

Türk-İş Gaziantep İl Başkanı 
Mehmet Akif Sarıca, asgari ücret 
ve yaşam maliyeti arasındaki açığın 

derinleştiğine dikkat çekti. ‘’Tarihte 
ilk defa asgari ücret, açlık sınırının 
altında kaldı. İnsanlar zorlu bir 
dönemden geçmeye devam ediyor. 
Hayat pahalılığı her gün artıyor, yaşam 
koşulları zorlaşıyor. Çalışanlar, ay 
sonunu getiremiyor’’ dedi.

Asgari ücret, sosyal devlet 
anlayışı çerçevesinde yeniden 

değerlendirilmeli
Sarıca, ‘’Asgari ücret, sosyal devlet 

anlayışı çerçevesinde ve Anayasa’da 
güvence altına alınan insan onuruna 
uygun bir yaşam hakkı esas alınarak 
yeniden değerlendirilmeli. Bu ücret, 
yalnızca barınma, ulaşım, sağlık ve 
eğitim gibi zorunlu ihtiyaçları değil, 

kültürel ve sosyal gereksinimleri de 
karşılayabilecek bir düzeyde olmalı’’ 
çağrısında bulundu. 

Fiyatlar cep yakmanın da 
ötesine geçmiş durumda

Yaşam maliyetlerinin artmasına 
değinen Başkan Sarıca, ‘’Artan yaşam 
maliyetleri karşısında ücretlerin 
yetersiz kalması, çalışanların alım 
gücünü azaltmakta; temel ve zorunlu 
harcamalara erişimi her geçen 
gün daha da güçleştirerek geçim 
koşullarının zorlaştırıyor. Çarşıda, 
pazarda veya markette sebze-meyve ve 
diğer ürünlerin fiyatları cep yakmanın 
da ötesine geçmiş durumda. Maaşlar, 
ay ortasına gelmeden bitiyor. Vatandaş, 

yine bir sonraki aya borçlu giriyor’’ 
ifadelerine yer verdi. 

2026 yılı tahmin ettiğimizin 
de ötesinde zorlu geçecek

Asgari ücretin yeniden 
değerlendirilmesi gerektiğini 
vurgulayan Sarıca, ‘’Daha ilk aydan 
asgari ücret ile açlık sınırı arasında 
3 bin lira bir fark var. Bu makas 
ilerleyen zamanlarda daha da açılacak. 
Bu makasın açılmaması için asgari 
ücretin yeniden gözden geçirilmesi 
ve revize edilmesi lazım. Yoksa, 
çalışanlar açısından 2026 yılı tahmin 
ettiğimizin de ötesinde zorlu geçecek’’ 
değerlendirmesini yaptı. Haber 
Merkezi 

Yıkımdan sorumlu bir 
iktidarla karşı karşıyayız

“Bu esnafın derdini İslahiye’den 
bütün 

Türkiye’ye duyuracağız” 
Üç yıl geçmesine rağmen sözlerin 

tutulmadığını vurgulayan Özel, iktidarın 
hâlâ bu tabloyla övünmesini eleştirdi:

“Utanılacak durumdan övünüyorsun. 
1 yıl dediğin işi 3 yılın sonunda tam 
yapmamışsın. Peşin peşin sevinme. Sandık 
geliyor, hesap orada görülecek seninle.” 
Özel, Nurdağı’ndaki konuşmasının 
ardından esnafla da bir araya geleceğini 
belirtti. Kira mağduriyetleri, krediye 
erişemeyen Bağ-Kur’lular ve dükkanlarına 
afet desteği verilmeyen esnafların 
sorunlarını dinleyeceklerini söyleyen Özel, 
“Bu esnafın derdini İslahiye’den bütün 
Türkiye’ye duyuracağız” dedi.

Deprem bir kader değil
Özel, depremin bir kader olmadığını 

vurgulayarak iktidarın 21 yıllık 
sorumluluğuna dikkat çekti: “Biz 
bu felakete yeni iktidara gelmiş, ne 
yapacağını bilemeyen, kaynağı olmayan 
bir hükümetle yakalanmadık. 21 yıldır 
aralıksız, tek başına, mazeretsiz şekilde 
ülkeyi yöneten bir iktidarla yakalandık. 
21 yılda 3 trilyon dolar vergi toplanmış. 
Sadece deprem vergisi olarak 40 milyar 
dolar alınmış. İmar aflarından milyarlarca 
lira toplanmış. Para vardı, imkan vardı 
ama 21 yıl boyunca depreme hazırlık 
yapılmadı. Kimse kusura bakmasın, bu 
sorumluluk inkâr edilemez.”

Enkazların altından günlerce 
‘Sesimi duyan var mı?’ 

sesleri yükseldi
Depremin ilk günlerinde yaşananlara 

da uzun uzun değinen Özel, ordunun 
geç müdahalesini sert sözlerle eleştirdi: 
“Enkazların altından günlerce ‘Sesimi 
duyan var mı?’ sesleri yükseldi. Ses 
duyuldu ama yardıma ulaşılamadı. 
Çünkü şanlı Türk ordusu üç gün boyunca 
kışlada tutuldu. ‘Orduyu kışladan 
çıkarmak kolaydır, geri sokmak zordur’ 
diyen bir anlayış yüzünden. Darbe 
paranoyasıyla, milletin canı enkaz 
altındayken Mehmetçiği beklettiler. Bunun 

açıklanabilir hiçbir tarafı yoktur. O üç 
günde binlerce can kaybedildi.”

CHP’nin deprem sürecindeki 
çalışmalarına değinen Özel, kendilerine 
yöneltilen “deprem bölgesinde yoktunuz” 
eleştirilerine şu sözlerle yanıt verdi: 
“Ben depremi duyar duymaz 120 
milletvekilimizi Adana Havalimanı’na 
çağırdım, bölgeye dağıttım. Depremin 
üzerinden 12 saat geçmişken sahadaydık. 
45 gün boyunca deprem bölgesinden 
ayrılmadım. Belediyelerimiz tüm 
imkanlarını seferber etti. Biz bunları 
anlatmadık. Ta ki Sayın Erdoğan çıkıp 
‘Deprem bölgesinde yoktunuz’ diyene 
kadar.”

Deprem bölgesine 
50 kez geldim

Özel, Erdoğan’ın kendisine yönelik 
sözlerine rakamlarla yanıt verdiğini 
belirterek şöyle konuştu: “Bana 
‘Depremden sonra neredeydin?’ diyor. 
Sayalım dedik. Erdoğan depremden sonra 
deprem illerine 38 kez gitmiş. Ben ise 
bugün Osmaniye ile birlikte 50’nci kez 
deprem bölgesindeyim. Devletin bütün 
imkanlarıyla 38 kez gelen biri, 50 kez 
gelene ‘Neredeydin?’ diyorsa burada bir 
gerçek çarpıtması vardır.”

Hâlâ 11 ilde yaklaşık 
270 bin vatandaşımız 

konteynerlerde yaşıyor
Deprem konutlarıyla ilgili verilen 

sözlerin tutulmadığını söyleyen Özel, 
tabloyu ayrıntılarıyla anlattı: “Depremin 
ertesi günü ‘Bir yıl içinde 650 bin konut 
yapılacak’ dediler. Bir yıl sonunda yüzde 
2,7’si bitmişti. İkinci yılın sonunda yüzde 
30’u tamamlanmıştı. Bugün üçüncü yıl 
doluyor ve hâlâ 11 ilde yaklaşık 270 bin 
vatandaşımız konteynerlerde yaşıyor. 
Bununla övünülmez. Bu, utanılacak bir 
tablodur. Deprem konutlarının anahtarı 
verilirken vatandaşın önüne boş senet 
konuluyor. ‘Kaç para ödeyeceğin sonra 
belli olacak’ deniyor. Açık söylüyorum; boş 
senet imzalatmak Türk Ceza Kanunu’na 
göre nitelikli dolandırıcılıktır. Faiz 
alınmayacağını açıkça söyleyin, bu milleti 
tedirgin etmeyin.” bianet

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, 6 Şubat 
depremlerinde Gaziantep'te yıkılan ve 48 
kişinin hayatını kaybettiği Nur Sitesi'ne 
ilişkin, AKP'li Nurdağı Belediye Başkanları 
Mehmet Yıldırır, Orhan Yılmaz ve Ökkeş 
Kavak'ın aralarında olduğu 12 kamu görevlisi 
hakkında soruşturma izni vermedi. Dosyada 
yalnızca eski Fen İşleri Müdürü Vekili 
hakkında soruşturma izni verildi. Önceki 
dönem Şahinbey Belediye Meclis Üyesi Uğur 
Kalkan, "Belediye başkanları AKP’li olunca 
soruşturma izni vermemek için bin dereden 
su getiriliyor" dedi.

6 Şubat depremlerinde, Gaziantep'in 
Nurdağı ilçesi Atatürk Mahallesi'nde 
bulunan Nur Sitesi'nin 3 bloğunun yıkılması 
sonucunda, aralarında 45 günlük bebeğin de 
bulunduğu 48 kişi yaşamını yitirdi, 17 kişi 
yaralandı.

İslahiye Cumhuriyet Başsavcılığı, binanın 
yapı müteahhidi, şantiye şefi ve proje müellifi 
Mehmet Fatih Sayar ile Sayar Yapı isimli 
şirketin yetkilileri Enes Sayar ve Talip Sayar, 
yapı denetim şirketi yetkilileri Bilge Kaan 
Özdal, Mehmet Kankılıç ve Mehmet Yıldırım, 
denetçi Lütfi Yüksekbilgi ve kontrol elemanı 
Selçuk Uğur hakkında, "bilinçli taksirle ölüme 
ve yaralanmaya neden olma" suçundan dava 
açtı.

Aralık ayında görülen 10'uncu duruşmada, 
dosyadaki tek tutuklu sanık Mehmet Fatih 
Sayar'ın tahliye edildiği öğrenildi.

Başsavcılık, dosyada yer alan bilirkişi 
raporuna göre "tali kusurlu" olduğu belirtilen 
Nurdağı Belediyesi Proje Kontrol ve Yapı 
Kontrol Birimi'nde görevli memurlar 
hakkında tefrik kararı verip, soruşturma izni 

talep etti.
İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, AKP'li mevcut 

ve önceki dönem Nurdağı Belediye Başkanları 
Mehmet Yıldırır, Orhan Yılmaz ve Ökkeş 
Kavak ile eski belediye başkan yardımcıları 
Ekrem Şentürk ve Hanifi Başıbüyük'ün 
de aralarında bulunduğu 12 kişi hakkında 
soruşturma izni vermedi.

Dosyada yalnızca eski Fen İşleri Müdürü 
Vekili hakkında soruşturma izni verildi.

Önceki dönem Şahinbey Belediye Meclis 
Üyesi Uğur Kalkan, süreci şöyle değerlendirdi:

"48 kişinin hayatını kaybettiği Nurdağı’ndaki 
Nur Sitesi’nde, AKP’li eski ve yeni belediye 
başkanlarına yine soruşturma izni çıkmadı. 
Söz konusu binalarda projelendirme, yapım 
ve iş bitimi aşamalarında yönetmeliklere 
yeterince uyulmamış. 2015 ve 2016 
yıllarında yapı kullanma izin belgeleri 
düzenlenmiş. Hazırlanan statik proje 
içeriğinde temel ve kolon donatı alanı 
yetersizliği varmış; bu düzeltilmeden 
ruhsatlar düzenlenmiş. Herhangi bir ihbar 
olmamış veya belediye başkanlarının 
imzası olmadığı için bir sorumlulukları da 
yokmuş.

Her zaman söylediğimi bir kez daha 
söylüyorum: AKP’li belediye başkanları 
yerinde CHP’li belediye başkanları 
olsaydı, bugün süreç bambaşka olurdu. 
Maalesef, belediye başkanları AKP’li 
olunca soruşturma izni vermemek için bin 
dereden su getiriliyor. Bugün bu belediye 
başkanlarıyla ilgili işlem yapılmıyor; ama 
ilk genel seçimde iktidar değişince kimin 
ne sorumluluğu varsa ortaya çıkacağına 
yürekten inanıyorum." Cumhuriyet

İçişleri Bakanlığı, yine 
soruşturma izni vermedi

Doğal mirasımızın gelecek 
kuşaklara aktarılabilmesi

için sulak alanların 
korunması zorunlu

Oda Başkanı Meltem Peri, 
‘’Biyolojik çeşitliliğin korunması, 
ekosistem sağlığının sürekliliği ve 
doğal mirasımızın gelecek kuşaklara 
aktarılabilmesi için sulak alanların 
korunması zorunlu. İlgili kamu 
kurumlarını, yerel yönetimleri, 
meslek örgütlerini ve toplumu, sulak 
alanlarımızın korunması konusunda 
daha duyarlı olmaya ve somut adımlar 
atmaya davet ediyoruz’’ şeklinde 
konuştu.

Hızlanan kentleşme, plansız 
arazi kullanımı, 

nedeniyle sulak alanların 
ciddi baskı altında

Son yıllarda hızlanan kentleşme, 
plansız arazi kullanımı, kontrolsüz 
tarımsal faaliyetlerin, endüstriyel 
kirlilik ve iklim değişikliğinin etkileri 
nedeniyle sulak alanların ciddi baskı 
altında olduğuna dikkat çeken Peri, 
sulak alanların kirlenmesinin ya da 
yok olmasının, yaban hayatındaki 
hassas dengeyi bozarak yabani 
türlerin insan ve evcil hayvanlarla 
temasını artırdığını, bu durumun ise 
halk sağlığı açısından önemli biyolojik 

riskler doğurduğunun altını çizdi. 
Peri, ‘’Sulak alanlar aynı 

zamanda, çağımızın en önemli 
küresel tehditlerinden biri olan 
antimikrobiyal dirençle mücadelede 
“doğanın böbrekleri” işlevini görüyor. 
Hayvansal ve tarımsal atıkların su 
kaynaklarına karışmasını engelleyen, 
patojen yükünü azaltan bu doğal 
filtrasyon sistemlerinin bozulması; 
dirençli mikroorganizmaların 
doğrudan çevreye ve gıda zincirine 
karışmasına zemin hazırlıyor’’ 
değerlendirmesinde bulundu. 

Tek sağlık yaklaşımı, sulak 
alanların korunmasında 

temel bir yol haritası 
niteliği taşıyor

Tek sağlık yaklaşımının sulak 
alanların korunmasında temel bir yol 
haritası niteliği taşıdığını sözlerine 
ekleyen Peri, ‘’Veteriner hekimler; 
hayvan hastalıklarının kontrolü, 
yaban hayatının izlenmesi ve sulak 
alanlarda yaşayan canlıların sağlığının 
korunması süreçlerinde bilimsel ve 
kamusal sorumluluk üstleniyor. İnsan, 
hayvan ve çevre sağlığının ayrılmaz 
bir bütün olduğunu esas alan Tek 
sağlık (One Health) yaklaşımı, sulak 
alanların korunmasında temel bir yol 
haritası niteliği taşıyor’’ dedi. Haber 
Merkezi 

Sulak alanların tahribi 
toplum sağlığını tehdit ediyor


